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Dichiarazione scritta sulle norme europee per le calzature per bambini

Il Parlamento europeo,

– vista l'interrogazione scritta E-2784/05 del 26 luglio 2005 di Zuzana Roithová sulla 
disponibilità di calzature non dannose per i bambini,

– visto l'articolo 116 del suo regolamento,

A. considerando che il Parlamento ha segnalato la carenza nell'UE di calzature non dannose 
per i bambini,

B. considerando che l'aumento di difetti ortopedici tra i bambini ha raggiunto livelli 
allarmanti,

C. considerando che studi scientifici sottolineano chiaramente il legame tra difetti ortopedici 
irreversibili e calzature per bambini non appropriate (il 99% dei bambini nasce con piedi 
sani, ma entro i sei anni un terzo manifesta difetti dovuti a calzature scadenti),

D. considerando che alcuni Stati membri hanno dovuto abolire la certificazione obbligatoria 
per le calzature per bambini a seguito del loro ingresso nell'UE e che alcuni studi hanno 
dimostrato una relazione diretta fra tale abolizione e l'aumento dei difetti ortopedici tra i 
bambini,

E. considerando che non sono in vigore né una certificazione volontaria né altre forme di 
avvertenze sanitarie e che le calzature non dannose risultano sempre più costose e 
difficilmente accessibili per la maggior parte delle famiglie,

F. considerando che la situazione si è aggravata da quando sono state soppresse le quote di 
importazione per prodotti tessili e di pelletteria dall'Asia,

1. ritiene che la Commissione, il Consiglio e gli Stati membri abbiano il compito di 
intervenire nell'interesse dei consumatori prendendo i seguenti provvedimenti:

- redigere una serie di norme comuni di base per tutta l'Europa sui criteri chimici e 
ortopedici per la fabbricazione di calzature per bambini fino ai 15 anni d'età,

- stabilire norme comuni per tutte le calzature per bambini, creando così un'adeguata 
disponibilità di calzature non nocive e a prezzi ragionevoli,

- sostenere programmi di sensibilizzazione per genitori e commercianti;

2. incarica il suo Presidente di trasmettere la presente dichiarazione, con l'indicazione dei 
nomi dei firmatari, alla Commissione, al Consiglio, ai governi e ai parlamenti degli Stati 
membri.


